

# 南通日报

A1 今日8版  
第20141期

2022年10月 11 星期二

农历壬寅年九月小 十六

今日天气：多云 最低温度  
10℃左右 最高温度17℃左右关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 社会治理，探索南通方案

打造善治指挥链，画好共治同心圆。党的十八大以来，我市以治理方式创新推动社会大局安定有序，举全市之力打造市域社会治理现代化指挥中心，跻身首批市域社会治理现代化国家级试点城市。过去10年，遍布城乡的网格化服务管理体系全面建成，以小单元支撑起精细化治理大格局。着眼“早”抓防范、“小”抓处置，南通社会稳定风险评估工作机制蜚声省内外。

南通之治，平安高地树标杆。全市公众安全感、法治建设满意度、政法队伍满意率持续位居全省前列，社会治理与经济发展同频共振，绘就美好生活新画卷。

### 数字赋能，一个中心管全域

“启东市汇龙镇发现一处群租房，属地公安机关已会同相关部门上门核查。”8日，市市域社会治理现代化指挥中心工作人员打开群租房智能管理系统，新近发现的一起群租房线索跃入眼帘，“系统通过对异常数据的捕捉汇总，实现对疑似群租房的自动预警。”

过去10年，信息技术跨越发展，云计算、大数据、人工智能融入衣食住行，也深刻改变着城市治理方式和运行模式。市委市政府对标市域治理体系和治理能力现代化要求，按照“城市大脑、智慧中枢”定位，全面建成1个市级、10个县级、96个镇级区域社会治理现代化指挥中心，构建起一体运行、纵横贯通、动态可视的现代化指挥体系，同步打通公安、水利、卫生、应急等9个条线视频指挥系统，市级统揽全局、县级实战指挥、镇级一线处置，实现“一个中心管全域”。

近日，扬尘治理智慧管控创新应用AI智能发现位于南通开发区景风路与同仁路交叉口一工地存在扬尘浮起问题，市指挥中心第一时间交办开发区处理，开发区综合行政执法局即刻安排执法人员现场处置，要求相关单位加强洒水冲洗作业，于4个小时内整改完毕。通过对全市252个施工工地的“扬尘浮起、出入口不洁、渣土车未密闭、渣土车抛洒滴漏、裸土未覆盖”等5种场景进行智能解析，扬尘管控系统实现日常监控与平台数据实时巡查反馈，为施工工地安装了一道道“防尘网”。

融通“数据活水”，感知城市脉动。围绕“全部数据、全量汇聚”的双目标，市市域社会治理现代化指挥中心汇聚全市10个县（市、区）75家市级部门和单位的5000余项数据资源，23万路视频，367亿条数据，每日数据交换量6亿条，构建起“预警预判-联动指挥-行政问效”闭环运行体系，推动市域治理体系和治理能力现代化全面提升。（下转A2版）

《民营企业环境法律风险提示手册》发布  
普法手册成企业环保“解语花”

■ A2看南通·要闻

纾小微之困 激三农活力  
18条举措 健全融资担保体系

■ A3看南通·经济 科技

## 南通市重要站点空气质量公开排名

(2022年1月1日-9月30日)

站点类型	站点名称	PM <sub>2.5</sub> 浓度			优良天数比率			空气质量达标负责人
		2022年数值(μg/m <sup>3</sup> )	排名	改善率(%)	排名	2022年(%)	增加比率(百分点)	
国控	狼山镇街道	21.5	1	29.3	1	75.3	-8.8	5 杨万平
国控	星湖花园	23.6	2	24.1	2	78.0	-9.9	6 保德林
国控	紫琅学院	24.4	3	15.0	3	76.2	-11.1	7 胡拥军
国控	环境教育馆	26.1	4	6.8	4	76.4	-8.1	4 吴冰冰
国控	通州监测站	26.7	5	-5.5	7	76.3	-5.5	2 王少勇
国控	城中	27.9	6	-3.3	6	78.3	-4.8	1 杨万平
国控	虹桥	29.0	7	0.7	5	78.3	-6.4	3 胡拥军
市控	苏通园区站	21.5	1	9.7	1	77.8	-7.9	9 黄晓峰
省控	启东监测站	21.6	2	-1.4	3	81.6	-8.1	12 李玲
省控	如东监测站	22.3	3	-4.2	5	80.8	-8.0	11 陈慧宇
市控	三余中学	22.5	4	-3.2	4	90.6	-0.2	1 施宏杰
省控	如东职校	23.6	5	-10.8	11	83.9	-6.7	5 陈雷
省控	启东南苑中学	23.9	6	-18.3	13	82.0	-12.4	13 杨中坚
省控	育才中学	24.0	7	0.0	2	78.8	-7.9	9 张建华
省控	海门会展中心	25.2	8	-10.5	10	77.7	-5.8	3 郭晓敏
省控	海门社会福利院	27.0	9	-14.9	12	76.8	-7.1	6 沈旭东
省控	如皋监测站	29.1	10	-8.6	8	75.5	-7.8	8 何益军
省控	海安监测站	30.0	11	-6.0	6	77.5	-7.3	7 于立忠
省控	如皋人社中心	31.1	12	-6.9	7	75.2	-6.0	4 王鸣昊
省控	海安三角洲	32.4	13	-9.5	9	77.6	-4.7	2 谭真

注：1. 同比年份为2021年；2. 国控点PM<sub>2.5</sub>浓度扣除沙尘统计、省、市控点PM<sub>2.5</sub>浓度以及优良天数比率未扣除沙尘统计。3. 9月数据未经审核，与最终结果可能会有出入。4. PM<sub>2.5</sub>浓度改善率“-”表示同比变差。

## 减负增效重实干 担当尽责开新篇

——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负综述

作风问题关系人心向背，关系党的执政基础。

党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央把解决形式主义突出问题和为基层减负结合起来，作为党的作风建设重要内容统筹谋划、一体推进，以全面从严治党新实践探索新时代党的自我革新路径。中央层面整治形式主义为基

层减负专项工作机制采取有力措施督促推动各地区各部门持续纠治形式主义、官僚主义突出问题，为基层卸下不必要的负担。

减负增效、轻装奋进。广大基层干部放开手脚干事创业，用更多时间和精力抓落实、谋发展，埋头苦干、砥砺前行。

据新华社北京10月10日电



扫码阅读全文

吴新明实地检查年度民生实事项目进展情况时强调

## 坚持以人民为中心的发展思想 真正把实事办实、好事办好

本报讯（记者李彤）10日上午，市委副书记、市长吴新明深入崇川区和通州区，实地检查2022年度民生实事项目进展情况，现场协调解决困难问题。他强调，要始终坚持以人民为中心的发展思想，着力补齐民生短板、破解民生难题、兜牢民生底线，高标准、高质量实施民生实事项目建设，真正把实事办好、好事办好，不断增强群众的获得感、幸福感和满意度。

吴新明首先来到已竣工投用的南通植物园智能健身步道区域，现场查看翻新升级情况。智能步道全长约5公里，配备投影步道和音乐灯光互动步道，沿途的里程碑融入世界冠军元素，充分彰显了“南通体育之乡”的特色。

吴新明指出，要坚持系统思维统筹推进，进一步优化全民健身设施布局，注重与周边主要交通节点和住宅小区的衔接，在满足群众就近健身、运动、休闲需求的同时，真正打造一批市民可观可感的普惠型生态绿色锻炼场地。

“这里能为辖区多少老人提供日间照料服务？”在任港街道综合性养老服务大厅，吴新明实地查看中心建设运行情况，详细了解日常收费、食品安全、照料服务、疫情防控以及当前困难和问题等情况。吴新明强调，养老服务是民生领域的一项重要工作，要以老年人需求为导向，切实提高嵌入式养老服务质量和大力推进机构养老与居家养老相协调的服务模式，进一步健全“机构+社区+居家”的链式养老服务体系建设。

健全“机构+社区+居家”的链式养老服务体系建设，在确保安全稳妥的前提下，不断满足老年人多样化的养老需求。

全市老旧小区改造正如火如荼开展。去年5月启动综合改造的北濠桥新村，经过屋面平改坡、外墙真石漆、景观绿化提升等一系列改造后焕然一新。在实地查看该小区改造工作进展情况后，吴新明指出，老旧小区改造是一项补短板、暖民心的民生工程，属地及相关部门要把各项工作落到实处，切实把小区居民的疑惑困惑解答好、群众反映突出的问题处理好，特别是后续管理要设身处地为群众着想，科学统筹、上下联动、一体推进，建立健全长效管理机制，确保民生工程真正惠及于民。

随后，吴新明来到通州区，深入了解该区为低保特困家庭免费安装燃气泄漏安全保护装置推进情况。走进一户低保独居老人家中，吴新明仔细查看厨房燃气管道设置，并与老人进行了交流。据悉，通州区对6000户低保特困家庭均配备了“安全用气四件套”。吴新明要求，相关部门要严格落实供气主体责任，强化燃气设施定期安检和用户入户安检，将人防、物防和技防有机结合，以“最小单元”安全确保全域安全，持续提升城镇燃气本质安全水平，切实守牢人民群众生命财产安全的底线。

副市长童剑参加活动。

奋进新征程 建功新时代·非凡十年 崇川答卷



党的十八大以来，崇川区委、区政府始终把群众对美好生活的向往作为奋斗目标，以“钉钉子精神”抓好群众最关心的“急难愁盼”，深入实施安居、生态、就业、医疗、教育、养老等一批民生实事项目，不断增强民生福祉。

记者 许丛军摄

A5-A8

全国乡村旅游精品线路发布  
我市一线入选

本报讯（记者李波）10日，记者从市文广旅局获悉，文化和旅游部联合共青团中央推出“稻花香里说丰年”全国乡村旅游精品线路，共计128条。我市“悠然江海乐 田园乡村游”线路入选，涵盖海门、启东、如东、海安四地多个景点。

我市此次入选的“悠然江海乐，田园乡村游”线路的具体内容是：在张謇故里小镇柳西半街，体验中国传统民居氛围与江海文化脉络；到顾生文博园品鉴早在1906年意大利米兰万国博览会上摘得中国酒类第一枚世博金质奖章的顾生酒；去到江天的粉黛子，温柔与浪漫都藏在花里；来到三水交汇的圆陀角旅游度假区，体验小三亚之称的恒大碧海银沙、异域风情的五国温泉城、原始铁板沙的黄金海滩；（下转A2版）

崇川区委书记、区长专线解决企业急难愁盼，受助者表示——

## “对未来发展更安心更有信心了”



“既意外又感动，3天时间，解决了企业的新厂房问题！”

国庆假期，江苏佳顺环境科技有限公司总经理居新国忙着装修新厂房。节前，在崇川区委书记、区长专线的帮助下，他拿到了盼望数月的新厂房钥匙。

9月22日，崇川宣布区委书记、区长为“一号首席服务员”，专线

18862936524、13862936524同时开通。尾号365和24意味着：365天每天24小时收集企业诉求。

9月25日，居新国“抱着试试看的想法”，编辑短信发送区长专线；9月28日，问题得到解决。

专线直达，政企交流实现高位互动

“没想到，政府会这么认真地关心！”对于崇川创设的书记、区长服务专线，居新国说，“专线直达，让我对未来发展更安心，更有信心了。”

佳顺科技于2017年落户市北高新区，属于中小微企业。主要从事电气类水处理设备的研发、组装，但受场地限制，产品组装实施外包。为提升企业产值，去年，企业在中南车创产业园购买新厂房，希望实现研发、组装“一条龙”。然而，今年5月准备拿房时，居新国与物业方就合同中的物业费、供电协议等，产生分歧。

钱付了，厂房却拖了4个多月不能交付，我也不知道找谁。”居新国为此焦虑不已。在微信朋友圈看到崇川区开通书记、区长专线，他发出了求助短信。

让居新国没想到的是，发出短信的第二天，市北高新区、区发改委、住建局、市监局就“组团”上门了解情况；9月27日，召集各方交流，讲解合同条款，协商解决矛盾；9月28日，双方完成房手续。

拿到新厂房，居新国对企业发展信心满满：“应税销售预计能突破3000万元。”（下转A2版）

## 1500多亩“国庆稻”抢鲜上市 每亩增收300到400元

本报讯（记者唐佳美 通讯员周存军 柳卿）春种一粒粟，秋收万颗子。连日来，海安1500多亩“国庆稻”陆续开镰，新米抢鲜上市。由于提前一个月左右收获，加上优良的品种和栽培技术，新米一上市就受到各大米商的青睐。

8日，记者在海安曲塘镇江桥村宏丽家庭农场看到，三台收割机正在田间来回穿梭，金灿灿的稻谷被机器吞进去，旋即被“吐”在农用拖拉机车厢内，拉回烘干，三天后，这些稻米将运往上海。当金黄的稻谷从收割机上倾泻而下时，农场负责人陈宝余的喜悦之情溢于言表。他告诉记者，今年一共种了650亩水稻，其中有200亩“国庆稻”，因为上市早，价格每斤要高出普通水稻3到4毛钱，预计增收七到八万元。“去年我们水稻卖一块四毛五到一块五一斤，国庆稻每斤一块七左右，每亩增收300到400元。”陈宝余说。

“国庆稻”是国庆节前和国庆节期间收获并上市的稻，这个时候市场稀缺，价格较高。海安是我市农业大县，今年种植国庆稻1500多亩。海安市农业农村局工作站副站长、推广研究员陈厚存告诉记者：“今年我们继续采取良田、良种、良法相结合的办法，前茬种植油菜，秸秆全量还田，同时，选用优质食味品种‘南粳9108’，采用自主创新的办法，种出来的稻子加工成的米充盈流脂、醇香馥郁、适口如饴。市民们能享受到上佳的国庆米，种植户也能获得较好的效益。”

南通市农业农村局种植业管理处负责人介绍，今年我市水稻种植面积约272万亩，其中，“国庆稻”只占极少部分，主要分布在海安、如皋、如东等地，是今年秋天我市第一批开镰收割的水稻，其他水稻将于本月底陆续开镰收割，预计11月大批量上市。